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Exposición de motivos de mi idoneidad humana y profesional 

 
  Del literato mexicano Juan José Arreola, escuché una frase que atrajo mi 
atención: “zapatero a tus zapatos”, es decir, lo que realicemos debemos hacerlo con 
plena vocación de servicio y con conocimientos teóricos y prácticos. Los tiempos 
actuales no admiten improvisaciones. 
 
  Me he preparado toda la vida para ser magistrado electoral. 
 
 Tengo la preparación jurídica, amplia y suficiente, para desempeñar con decoro 
y pulcritud esa altísima función jurisdiccional, aunado a mi comportamiento profesional 
ante la sociedad donde gozo de la amplia estima y reconocimiento por mi calidad 
humana.  
 
 Soy integrante de la generación 2016-2019 del Doctorado en Derecho de la 
Universidad Autónoma “Benito Juárez” de Oaxaca, por mi desempeño académico, se 
me honró por mis compañeras y compañeros para representarlos pronunciando el 
mensaje en la ceremonia de graduación en el histórico Paraninfo Universitario, lo que 
realicé con elevado sentido de responsabilidad. 
 
  Entre mis compañeras y compañeros de generación, hubo Magistradas y 
Magistrados del Poder Judicial de la Federación y del Poder Judicial del Estado, 
además de juezas y jueces de los poderes judiciales ya mencionados, además de 
Magistrados electorales. Fuimos una generación muy sólida en lo académico y 
profesional.  
 
 Obtuve en mi examen doctoral, realizado en la Sala de Exámenes profesionales 
de la Facultad de Derecho de la UABJO, la aprobación por unanimidad y con mención 
honorífica. 
 
  En el año 2017, cuando me desempeñaba como Agente del Ministerio Público 
de la Federación adscrito a la Fiscalía Especializada en Delitos Electorales de la 
F.G.R., se me confirió el elevado honor por parte del Instituto Mexicano de la Juventud, 
de ser Jurado Dictaminador del Premio Nacional de la Juventud 2017, en la distinción 
de “Aportación a la Cultura Política y a la Democracia”, hecho que me honra, pues 
muchos años de mi vida lo he dedicado también a la docencia universitaria impartiendo 
entre otras materias, Derecho Electoral, Seminario de Derecho Indígena, entre otras 
asignaturas tanto a nivel licenciatura como a nivel de posgrado. 
 
  Formé parte de la generación 2011-2013 de la Maestría en Derecho y Política 
Electoral, pues siempre me he sentido atraído y cautivado por la materia electoral, 
igualmente, en esa ocasión fui honrado por mis compañeras y compañeros de 
generación, por mi desempeño académico, para representarlos en la ceremonia de 
graduación, pronunciando el mensaje respectivo. 
 
  De toda mi generación, fui el primero en obtener el grado de Maestro en 
Derecho y Política Electoral. 
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 He fungido en varias ocasiones como integrante del Jurado Dictaminador en 
exámenes profesionales que, para obtener el grado de Maestro en Derecho Electoral 
y Procesal Electoral, han presentado alumnas y alumnos abogados en diferentes 
universidades del estado de Oaxaca. 
 
 He sido ponente en varios auditorios universitarios, abordando diversos temas 
electorales, desde hace más de diez años a la fecha. El pasado mes de julio, durante 
los días 16 y 17, se me confirió la responsabilidad de ser Coordinador General del 
Concurso Nacional de Oratoria Jurídica “Ministra María Cristina Salmorán de Tamayo”, 
sobre temas electorales, organizado por el Tribunal Electoral del Estado de Oaxaca, 
donde actualmente me encuentro desempeñándome como Secretario de Estudio y 
Cuenta.  
 
  La experiencia que he ido adquiriendo como Secretario de Estudio y Cuenta en 
este Tribunal Electoral, está siendo importantísima, pues estoy aplicando mis 
conocimientos en esta materia, adquiridos durante toda mi vida, hecho que me 
apasiona de manera cotidiana.  
 
  Como lo tengo señalado, en mi currículum vitae, he seguido preparándome en 
los conocimientos jurídicos electorales, inscribiéndome y estudiando diversos cursos 
impartidos por juristas de la Escuela Judicial Electoral del Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación, el más reciente lo realicé del 14 de noviembre al 16 de 
diciembre del año próximo pasado, intitulado “La construcción de la ciudadanía de las 
mujeres indígenas y afrodescendientes a través de la justicia electoral”. 
 
  Además de la Maestría en Derecho y Política Electoral, he cursado la Maestría 
en Sistema Penal Acusatorio Adversarial y me encuentro estudiando mi segundo 
doctorado en derecho. 
 
  Me he desempeñado como Agente del Ministerio Público del Fuero Común, 
Agente del Ministerio Público de la Federación especializado en Delitos Electorales, 
Coordinador de Capacitación de la Comisión Estatal de Derechos del Estado de 
Oaxaca y actualmente reitero, soy Secretario de Estudio y Cuenta del Tribunal 
Electoral del Estado de Oaxaca. 
 
 Formé parte de la generación 1991-1996 de la licenciatura en Derecho, donde 
fui honrado al pronunciar el mensaje en la ceremonia de graduación en la Facultad de 
Derecho, en representación de mis compañeras y compañeros abogados, como 
distinción a mi desempeño académico. 
 
  Mi tesis de licenciatura versó sobre la temática electoral, intitulándose: “La 
Renovación del Titular del Poder Ejecutivo Federal en México y en Latinoamérica”. 
 
  Inicié con la frase: “zapatero a tus zapatos”, concluyo con la siguiente: “Quien 
no vive para servir; no sirve para vivir”. 
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Respetuosamente 
 
 
 

Dr. Víctor Manuel Maldonado Mendoza. 


